



第(005)期



宴酒坊酒业

酒是哪三个人发明的?
请在今日17点前拨打400-611-5991电话。
答对者奖宴酒坊内供酒一瓶。
(可查阅《论道宴酒坊004期》)。

宴酒坊 定格中国专卖酒的坐标

煮酒论史：寻访酱香酒的起源

仪狄、杜康、晏子是酒祖，但是，他们三人所酿造的酒各有不同。文献记载的“仪狄造酒醪，杜康造秫酒，晏子造酒鬯”是说，仪狄造的是米酒，流行于江浙及东南一带；杜康造的是高粱酒，流行于中原及北方；晏子造的是酱香型酒，流行于贵州及西南一带。《晏子使楚》的故事将三人所造酒的不同说得很清楚。

公元前531年，齐王派晏子出使楚国。楚王仗着自己国势强盛，想利用晏子身材矮小的特点乘机侮辱晏子。晏子来到楚国，守门人让晏子从城门旁的洞中进去。晏子看了看说：“这是个‘狗洞’，不是城门。只有访问‘狗国’，才从狗洞进去。”楚王只好吩咐大开城门，迎接晏子。

楚王不甘心，便让侍者又定了一个侮辱晏子的方法。当楚王和晏子喝酒正尽兴的时候，两个差吏绑着一个人来见楚王。楚王说：“这人是哪里人，干什么的？”差吏回答说：“是齐国人，犯了偷盗罪。”楚王看着晏子说：“齐国人都爱偷盗吗？”晏子离开座位郑重地回答说：“橘子树长在淮河以南结出的果实是甘橘，长在淮河以北结出的果实是酸枳，这是水土不同的原因。这个人我认识，在齐国是个良民，怎么到了楚国就成了贼盗，莫不是楚国的水土使人喜欢偷盗？”说着，晏子向外一招手：“献酒！”然后对楚王说：“楚王，我给您带来了几坛美酒，您尝一尝。”楚王正不知如何下台，便点头说：“好，喝酒喝酒！”

楚王端起酒喝了一口，皱了皱眉头：“怎么齐国的酒和我平常喝的酒味道不一样？”晏子笑道：“楚王，这酒非齐国所酿，齐国和楚国酿的酒都不是这个味道。”楚王不解道：“不是这个味道，为什么？”晏子说：

“齐国和楚国属中原地带，中原和北方喝的酒是杜康用高粱发酵而成；江浙和东南一带喝的酒是仪狄用糯米发酵而成”。楚王又问道：“你这个酒是怎么酿造的？”晏子就将自己领兵打仗缺少军粮后让士兵采摘高粱、高粱如何发酵等过程向楚王进行了详细地叙述。楚王不解地问道：“既然都是高粱发酵而成，怎么会有酱香的味道？”晏子说：“刚开始，我也很纳闷，后来，我经过反复比对，发现益部产的高粱是红缨子高粱，中原和北方没有，赤水河里的水有多种特殊的成份，我们的水里也没有。根据这个发现，我用益部特殊的自然环境和气候条件酿成了这种具有酱香味的酒，今天献给您，不知楚王感觉味道如何？”楚王听罢，哈哈大笑：“好喝好喝！”连饮数碗，直喝得酩酊大醉。

第二天，楚王又召见晏子：“侍者说我昨晚连饮了三坛，今天起床，口不干，头不疼，浑身舒坦”。随奖赏晏子美女二人，绸缎百匹。

宴酒坊楹联欣赏

品晏子春秋 弥漫酱香 一洞高粱萦梦里
传酒坊文化 何劳御笔 千杯佳酿醉天涯

买宴酒坊酒 送礼仪车队



订车电话：0371-67551179 招商电话：0371-67950802

宴酒坊温情提醒：
敬请留存本版报纸